

A n t w o r t

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Martin Brandl (CDU)
– Drucksache 17/3782 –

Verkehrsströme im Bienwald

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/3782** – vom 8. August 2017 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Fahrzeuge befahren täglich die B 9 zwischen Kandel und der französischen Grenze?
2. Wie viele Fahrzeuge sind es an Werktagen?
3. Wie viele davon sind Lkw?
4. Wie viele Fahrzeuge befahren täglich jeweils die K 16, die L 540 und die K 15 im Bienwald?
5. Auf welchen Bundes-, Landes- und Kreisstraßen im Bienwald sieht die Landesregierung Verbesserungsbedarf?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. August 2017 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 bis 4:

Die Beantwortung der Fragen 1 bis 4 zu Verkehrsdaten für die Verkehrsströme im Bereich des Bienwaldes erfolgt nachfolgend in tabellarischer Form.

Straße	von	bis	DTV Kfz	DTV SV	DTV-W Kfz	DTV-W SV	Bezugs- jahr	Bemerkung
B 9	Kandel (A 65)	K 15	13 979	3 145	15 018	3 726	2015	SVZ vorläufig
B 9	Neulauterburg L 554	Grenze Frankreich/ Deutschland	9 291	2 801	10 113	3 661	2015	LZZ endgültig
L 540	AK Wörth	Hagenbach	13 079	497	14 185	616	2015	EVZ TM 2012/Hochrechnung 2015 vorläufig
L 540	Hagenbach	Berg	9 319	126	10 337	158	2015	EVZ TM 2011/Hochrechnung 2015 vorläufig
L 540	Neulauterburg	Grenze Frankreich/ Deutschland	7 978	82	8 701	86	2015	EVZ TM 2015 vorläufig
K 15	AS Wörth-Dorsch- berg	B 9	4 441	51	4 942	57	2015	EVZ TM 2014/Hochrechnung 2015 vorläufig
K 15	B 9	K 16	5 570	190	5 853	214	2015	EVZ TM 2014/Hochrechnung 2015 vorläufig
K 16	Minfeld K 15	Büchelberg	933	47	915	57	2015	EVZ TM 2013/Hochrechnung 2015 vorläufig

b. w.

Die verwendeten Abkürzungen haben folgende Bedeutungen:

SVZ	Straßenverkehrszählungen an Bundesfernstraßen,
LZZ	automatische Langzeitzählstelle,
EVZ TM	Elektronische Verkehrszählungen Temporäre Messung,
SV	Schwerverkehr,
DTV	Durchschnittliche tägliche Verkehrsstärke,
DTV-W	an Werktagen.

Zu Frage 5:

Hinsichtlich eines von der Landesregierung gesehenen Verbesserungsbedarfs auf Bundes-, Landes- und Kreisstraßen im Bienwald verweisen wir auf die Beantwortung der Kleinen Anfragen 3964 (Drucksache 16/6062 vom 6. Januar 2016), 17/779 (Drucksache 17/978 vom 15. September 2016) und 17/3182 (Drucksache 17/3362 vom 22. Juni 2017). Demnach wird ein verkehrssicherer und verkehrsgerechter Ausbau der B 9 zwischen Kandel und der französischen Grenze sowie eine Verbesserung der L 545 zwischen Steinfeld und Scheibhardt verfolgt.

Dr. Volker Wissing
Staatsminister